



形成“党委统一领导、党政齐抓共管、民族部门综合协调、各部门密切配合”的组织领导体制；

以创建“十进”为抓手，全区各部门、各单位以多种宣传形式，开展贴近实际，贴近生活，贴近群众的主题活动；

创新推出“24小时平安在线”综合执法服务站，不断提升群众幸福感，为做好创建工作提供了有力保障；

.....  
城中区委、区政府认真学习宣传贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕创建工作要求 and 部署，始终把创建工作作为全面落实“四个扎扎实实”重大要求、着力推动“四个转变”的重要载体，作为打造绿色发展样板城市、谱写幸福西宁中区篇章的重要内涵，忠实践行“两个绝对”，突出“团结·进步”的主题，以“民族团结，宗教和谐，社会稳定，经济发展”为核心，从人力、物力、财力上给予最大的支持，使创建工作真正达到政治安定、社会稳定、治安良好、团结进步、群众满意的目标。

# 中区：民族团结之花常开长盛

本报记者 肖芳 通讯员 永志

## 强化组织抓全局

城中区委、区政府将民族团结进步创建工作作为党委“一把手”工程来抓，严格执行组织领导、工作协调、制度保障、奖励激励“四个机制”，形成“党委统一领导、党政齐抓共管、民族部门综合协调、各部门密切配合”的组织领导体制。增加创建活动的“自选动作”，以“办实事+创建”模式，通过专项督察、分析研判、答疑解惑、通报进展、表彰先进、约谈后进等多种方式，确保创建工作取得实效。

## 广泛宣传造声势

城中区以创建“十进”为抓手，全区各部门、各单位以多种宣传形式，开展贴近实际，贴近生活，贴近群众的主题活动，使创建工作覆盖面、群众知晓率不断提升。梳理民族团结进步宣传内容，结合实际采取LED显示屏滚动播放、宣传栏、喷绘等多种方式，做好氛围营造工作；共花费60余万元，制作以“民族团结”为主题的墙贴宣传牌、灯杆宣传牌、户外宣传牌1000余件，印制民族团结宣传品手袋、鼠标垫、书签近20000余件；全区有100余组配电箱上彩绘了民族团结进步宣传内容。各街镇紧扣民族团结主题开展内涵丰富、形式多样的活动，南滩街道办事处以“弘扬法治精神，普及法律知识，共建和谐社会”为主题，开展为辖区寺院“送国旗、送书籍”活动；礼让街办事处联合省政府警卫连开展“喜迎十九大 民族团结一家亲”主题活动；南川西路办事处组织辖区居民开展“百家宴”活动，深入开展民族宗教政策暨民族团结进步宣传活动。全区上下分层分类推进民族团结宣传教育，促成全员参与、人人共享的局面。



## 突出重点细措施

为增强创建工作的针对性，将创建工作与创建全国文明城市、培养少数民族干部、改善民生、平安建设相结合，力争通过“四个结合”增强创建工作实效。在创建和创城工作中不断增强目标和行动上的一致性，使两项工作同频共振、协同推进，形成工作互动，激活城市文明和民族团结进步的“细胞”，唱响主旋律，传播正能量。同时，强化社会面防控，稳步推进社会治安防控“六张网”建设，全面推行农村社区网格化管理，实施“雪亮”工程，建立城中区社会服务管理综合信息指挥中心和视频监控系统，创新推出“24小时平安在线”综合执法服务站，不断提升群众幸福感，为做好创建工作提供了有力保障。

## 以点带面树典型

结合城中区创建工作实际，区创办办经过细致考察，在原有示范点的基础上进行丰富和完善，在香格里拉社区、上下野牛沟、莫家街市场等7个点选址建造象征民族团结进步的石榴造型、民族团结柱、齐心手、力量鼓等7个永久性宣传雕塑，提升示范点品质；打造饮马街泰和园示范小区，莫家街市场、西关街小学民族团结文化广场，总寨镇上、下细沟民族团结文化广场，教场街民族团结一条街等示范点。通过这些示范点的影响力和辐射力，不断营造民族团结的良好社会氛围，不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义新型民族关系。

## 齐心协力促“十进”

在开展创建“十进”活动中，城中区通过集中力量落实重点任务，集中力量推进重点工作，集中力量解决突出问题，进一步夯实基层基础，不断健全民族团结进步工作长效机制，提升为民服务能力和水平。截至目前，全区创建工作已经全覆盖，共有30个机关单位、7个街镇、28个社区、26个农村、21所学校、3家医院、9座寺院、16家企业、3个市场创建达标，创建达标率分别达到93.8%、87.5%、100%、81.3%、100%、40%、75%、15.7%、42.9%，最美家庭户和五星级文明户达到10910户，创建率达到13.6%。

